

**ПАМЯТИ
АЛЕКСАНДРА СЕРГЕЕВИЧА ФИЛАТОВА**



На 65-ом году жизни скоропостижно оборвалась жизнь доктора сельскохозяйственных наук, профессора, главного научного сотрудника ГНУ НИИММП Филатова Александра Сергеевича.

Родился Александр Сергеевич 4 сентября 1956 г. в с. Александровка Саратовской области. В 1978 г. окончил Волгоградский сельскохозяйственный институт, получив специальность зооинженера. Трудовой путь начал главным зоотехником колхоза имени Калинина Руднянского района Волгоградской области. Более двенадцати лет жизни посвятил работе в Областном госплемобъединении г. Волгограда, где прошел путь от простого зоотехника до заместителя генерального директора (1980-1992 гг.). Затем работал начальником отдела Госпредприятия «Волгоградагроплем» (1992-1995 гг.).

С 1995 г. трудовая жизнь Александра Сергеевича была связана с Поволжским научно-исследовательским институтом производства и переработки мясомолочной продукции, где он проработал более 25 лет и много лет в должности заместителя директора по общим вопросам.

Научная деятельность А.С. Филатова была посвящена развитию и совершенствованию животноводческой отрасли и прежде всего овцеводства, а также кормопроизводства в регионе, разработке интенсивных технологий производства мяса, в том числе баранины, и повышения его качественных показателей. Наряду с этим А.С. Филатов зарекомендовал себя как хороший педагог, ответственный руководитель, авторитетный ученый.

В 1997 г. Александр Сергеевич защитил кандидатскую диссертацию в совете Всероссийского научно-исследовательского института мясного скотоводства, а в 2007 г. – докторскую диссертацию в совете Донского государственного аграрного университета. В 2013 г. ему было присвоено ученое звание профессора по специальности «Частная зоотехния, технология производства продукции животноводства».

Он опубликовал более 250 научных работ в виде монографий, рекомендаций и статей в ведущих рецензированных журналах и изданиях, в том числе индексируемых в международной информационно-аналитической системе научного цитирования Web of Science и Scopus, является автором пяти патентов РФ на изобретения, большого количества планов селекционно-племенной работы, составленных для хозяйств региона Нижнего Поволжья. Многие годы

принимал активное участие в работе различных региональных и международных научно-практических конференций, выставок, смотров-конкурсов. В 2005 г. Александру Сергеевичу в составе коллектива ученых была присуждена премия Правительства РФ в области науки и техники за разработку и внедрение безотходных технологий переработки бахчевых, масличных, бобовых культур, некоторых видов нетрадиционного растительного сырья и производство на их основе биологически полноценных продуктов многоцелевого назначения.

На протяжении 20 лет он был членом докторского диссертационного совета ГНУ НИИММП сначала в качестве ученого секретаря и более 10 лет – заместителя председателя совета.

А.С. Филатов неоднократно награждался грамотами губернатора Волгоградской области, Российской академии сельскохозяйственных наук, Министерства сельского хозяйства РФ. Под его руководством подготовлено 5 кандидатов наук.

Коллектив Поволжского НИИ производства и переработки мясомолочной продукции, Комитет сельского хозяйства Волгоградской области, племенные хозяйства региона вместе с семьей, родными, близкими и друзьями скорбят о безвременной кончине Александра Сергеевича. Светлая память о Александре Сергеевиче навсегда останется в сердцах тех, кто с ним работал, кто его знал.